



8月7日，第二届翡翠玉石文化节第二场斗石活动在山西路百货大楼举行。活动中，诸多藏友拿出了各式各样的藏品交给专家鉴定。据介绍，藏友获得藏品的渠道不尽相同，有些藏友的藏品是亲友相赠，有些是家中祖传，有些是旅游时顺便购得，不过更多的藏友是在正规珠宝玉饰商店购得。因此，藏友手中的藏品质量显得有些参差不齐，从A货翡翠到玉石粉压制的工艺品“一应俱全”。

民间收藏水平有所提高

但收藏渠道有待规范



山百斗石活动现场



周道祥在鉴宝



张洪石在鉴宝



藏友在等待手镯鉴定

排队拿号，等候鉴宝

斗石活动开始前半小时，就已经有十多名藏友围着鉴宝的桌子坐下，等候专家的到来。本次斗石活动邀请的两位专家分别是亚洲珠宝联合会宝石玉石专家委员会委员张洪石和南京江南贡院院长周道祥。张洪石在活动伊始的讲话中就提醒广大藏友，尽管如今玉石的价格飞涨，让人们的投资心蠢蠢欲动，但是在真正购买时还要明晰目标，“想好了，究竟是自己戴，还是投资增值。”另外，从欣赏的角度来说，张洪石建议玉石爱好者们：选手镯要选水头好的，买挂件要挑颜色好的。

因在山百举行的斗石活动场地带有开放性，为了保持良好的现场秩序，山百的工作人员采用排号的方式进行民间组斗石。据统计，本次斗石活动共发放了30余张号。

懂石的人越来越多

江南贡院院长周道祥现场总结道，在此次斗石活动中，藏友带来的翡翠玉石藏品大多品质尚佳，A货很多。譬如最先拿出来的一件白玉屏风摆件，是真正的和田玉料，而且其时间可以追溯到清代。其他的一些小物件，比如手镯、挂件等，虽然市场价值在千元左右，但确实也都是物有所值，玉石的材料品质都还不错。

周道祥认为，虽然藏品中也出现了少部分B货和C货，但是总体而言，真正开始懂玉石的人比以前要多。比如很多藏友也能说出一些像水头、质地这类的术语甚至行话。不少收藏翡翠玉石的人也了解近年来翡翠玉石市场的火热，价格的持续增长，对收藏投资方面也开始有了自己独到的见解。

购石渠道还需谨慎

在民间斗石组，有一位阿姨一口气拿出了好几斤白玉手把件，有“踏雪寻梅”、有佛像，还有玉牌。据其介绍，这些都是熟人的熟人推荐购买的，而且对方对这些玉石都有相关的历史追溯。张洪石说：“这块白玉牌，她告诉我这是宋代的东西。但是据我的现场判断，这些玉石都是现代的东西，包括之前一位男士递过来的牧童和牛的摆件，说是卖者从地里挖出来的，但其实也是现代的仿制品。”

在玉石的购买渠道上，周道祥总结了一些易出现仿冒品的途径，同时他也认为这是目前玉石收藏和购买中存在的问题：“主要是大家购买翡翠玉石存在‘盲目性’。”首先，消费者不知在何处购买真正品质的翡翠玉石。有的消费者很喜欢在旅游时顺便在当地一些不正规的商店甚至路边摊购买，总认为自己买到的是当地的翡翠玉石“特产”，不会出错。殊不知真正的翡翠玉石产地很单一，而且近年来因为国家政策和开采条件的限制，就算到原产地也很难购到高品质的翡翠玉石。其次，消费者因为自身对翡翠玉石知识的缺乏而不知道买什么，对于翡翠玉石难辨真假，不清楚品质高低，经常为此交“学费”。

周院长说，还有很大一部分刚刚入门的消费者存在“捡漏”心理。其实翡翠玉石市场经历了长期的发展已经显得相对成熟，“捡漏”的年代早已经被埋进历史，真正有价值的藏品经过各年代的历练一定不会被“漏”。对于初入门的消费者，周院长提醒大家，“你要不太懂，就永远要相信那些卖给你东西的人肯定比你懂。只有错买的，不会有错卖的。”

快报记者 筠颖 文
快报记者 路军 摄

链接

购石是一门学问

记者从一部分交过“学费”的藏友中了解到，当初之所以花高价买回次品甚至假货，是因为经一些“比较懂”的朋友“引荐”一些出售翡翠玉石的人，出于对朋友的信任，便认为自己肯定是花相对低的价格购回了宝贝，事后才发现自己当初是花了大价钱被别人捡了漏。周院长为此提醒广大翡翠玉石爱好者，最好到有很高信誉的商家进行购买，而不要轻信他人“天花乱坠的叙述”。“卖者越是对自己说得头头是道，买者越是要小心。反倒有时候是那些拿着玉石，却又说不出什么的，有可能确实是好东西。”

另外，就是要对自己的消费目的有所定位，是纯粹想买来佩戴，还是出于个人喜好买来收藏，抑或是想拿来作翡翠玉石方面的投资？购买时不同的消费定位将会影响自身对翡翠玉石价值的理解，因此要将其考虑在内。若消费者在购石之前已经做到“三思”，但又实在拿不准，也可以向有关专家请教，请专家们用专业知识帮你“长眼”，尽量避免花冤枉钱。

快报记者 筠颖

力天翡翠 让玉有价

收藏力天翡翠会所万元以上的藏品，一年以上可按购入价的130%置换新的藏品，或加价12%回购。

源自缅甸的翡翠原石

赌石

火热进行中 成就财富 成就希望

南京力天珠宝有限公司 地址：南京市王府大街168号 电话：025-58783798

现代快报第二届翡翠玉石文化节

收藏级 精品翡翠 玉石 品鉴饕餮宴

文化节时间：2011年
7月29日—9月30日

文化节内容：

- ① “周周斗石”（专业组斗石和民间组斗石）
- ② “周周鉴定”
- ③ 快报第二届翡翠玉石文化节高峰论坛
- ④ 快报第二届翡翠玉石文化节精品展
- ⑤ “佳作拍卖会”
- ⑥ 绘制“翡翠玉石秘密地图”

8月14日、21日斗石鉴宝活动正在接受报名中
报名热线：96060 84783353

主办：现代快报

协办：江苏省五大珠宝首饰检测站 / 江苏省工商业联合会黄金珠宝业商会

本届翡翠玉石文化节“江苏省玉文化商业联盟”



地人



洪刚



珠宝名庄